

OZNAČENÍ ŽÁKA:

HASH:

**TVOJE CELKOVÁ
ÚROVEŇ**

DATUM:

TŘÍDA:

Milá žákyně, milý žáku, absolvoval/a jsi test Čtenářské gramotnosti, který testoval tvé schopnosti ve třech oblastech: Získávání informací, Zpracování informací a Zhodnocení textu. Podle výsledků v jednotlivých částech jsme tě zařadili do úrovně, která odpovídá tvým znalostem. V testu byly obsaženy úlohy testující úrovně: Nováček, Začátečník, Učeň, Průzkumník, Objevitel, Profík, Specialista. O svoje výsledky se poděl se svými rodiči, společně s nimi pak můžeš pracovat na svém dalším rozvoji. Výsledky v elektronické podobě najdeš na www.svetgramotnosti.cz.



JAK SI VEDEŠ V ČÁSTECH TESTU

Získávání informací



Poznáš důležitá místa příběhu, hlavní myšlenku, hlavní postavy či hlavní informace. Dokážeš najít v jednoduchém textu jasné informace.

Zhodnocení textu



Všímáš si, jakým způsobem a proč jsou napsány složitější texty. Všímáš si, jaká slova a slovní spojení používá v textu autor – toho, jaké prostředky autor používá pro charakteristiku postav, místa, děje; umíš je vyhledat a popsat. Rozpoznáš druhy a žánry textu, vzájemně je porovnáváš. U některých textů dokážeš říct, proč je autor napsal.

Zpracování informací



Poznáš v textu skutečné od neskutečného. Popíšeš pocity, které v tobě čtení vyvolalo; podle zadání dokážeš najít vhodný text, knihu. Dokážeš vymyslet, jak se může příběh vyvíjet a proč tomu tak je.

TIPY PRO TEBE



Dračí polévka
Alena Ježková
kniha



Dívka, která chtěla zachránit knížky
Klaus Hagerup
kniha



Hraničářův učeň
John Flanagan
kniha



Booko
www.booko.cz
on-line aplikace



Empatia
Albi
desková hra

V následující tabulce je uveden počet úspěšně vyřešených úloh v porovnání s počtem úloh, které byly v testu. Úlohy jsou rozděleny dle obtížnosti a typu. Z tabulky můžeš vyčíst, jaké jevy ti činily při testu největší obtíže a kde se ti naopak dařilo.

	Nováček	Začátečník	Učeň	Průzkumník	Objevitel	Profík	Specialista
Čtenář	0 / 0	0 / 0	2 / 3	3 / 7	3 / 10	3 / 6	0 / 1
Získávání informací	0 / 0	0 / 0	1 / 1	0 / 1	0 / 5	0 / 1	0 / 1
Zpracování informací	0 / 0	0 / 0	1 / 2	1 / 2	3 / 5	0 / 0	0 / 0
Zhodnocení textu	0 / 0	0 / 0	0 / 0	2 / 4	0 / 0	3 / 5	0 / 0
Dlouhý text	0 / 0	0 / 0	1 / 2	1 / 5	2 / 7	0 / 3	0 / 1
Krátký text	0 / 0	0 / 0	1 / 1	2 / 2	1 / 3	3 / 3	0 / 0
Jednoduchý text	0 / 0	0 / 0	1 / 1	3 / 7	2 / 7	2 / 5	0 / 1
Složitý text	0 / 0	0 / 0	1 / 2	0 / 0	1 / 3	1 / 1	0 / 0

V testu jsi se setkal/a s texty uměleckými (3 / 8), odbornými (1 / 3), publicistickými (2 / 9), praktickými (3 / 5) a s texty každodenní komunikace (2 / 2). Počty v závorce ti ukazují, kolik jsi jich vždy z celkového počtu v testu vyřešil/a správně.

TIPY NA DALŠÍ ROZVOJ



Pokud se v knize špatně orientuješ, něco tě zaujalo, k něčemu se chceš později vrátit, připrav si papír, tužku a pastelky. Napiš si číslo stránky a zeptej se rodičů, kamarádů, učitele. Nejsou ti jasné vztahy mezi postavami, věcmi či myšlenkami? Využij myšlenkové mapy: Doprostřed papíru napiš nebo nakresli hlavní téma, čeho se knížka týká, např. přátelství mezi člověkem a psem atd. Vše, co tě v souvislosti s hlavním tématem napadá, piš okolo. Pomocí šipek vytvoř, jak spolu napsané věci souvisí.

Tipy na knížky: Cirkus zlodějů a tombola zkázy, Dračí polévka, Dědečkův velký útěk, Herkules na zámku, iPohádka, Dívka, která chtěla zachránit knížky, Hraničářův učeň, Češi v Banátu

Další tipy: desková hra (Albi) – Empatia, on-line aplikace (www.booko.cz) – Booko

KAM SE MŮŽEŠ POSUNOUT



Dokážeš najít ve složitějším delším textu jasné informace. Poznáš v textu skutečné od neskutečného. Popíšeš pocity, které v tobě čtení vyvolalo; podle zadání najdeš vhodný text, knihu. Už při čtení budeš předvídat, jak se text bude vyvíjet, a přemýšlet o různých možnostech. Všimneš si, jakým způsobem a proč jsou napsány složitější texty, jaká slova a slovní spojení používá v textu autor – toho, jaké prostředky autor používá pro charakteristiku postav, místa, děje; budeš je umět vyhledat a popsat. Rozpoznáš druhy a žánry textu, vzájemně je porovnáš. U některých textů dokážeš říct, proč je autor napsal.

